

(第36期) 神學訓練班大專組報導

文／果慶



消息
專欄

真光通訊

序曲

2020年的春季，地球被按下了暫停鍵，因為新冠肺炎（COVID-19）的關係，瞬間凍結了彼此的互動，部分國家祭上鎖國政策不與他國往來，生活因而受到限制。蒙神的保守，2020年8月16日至9月4日，如期舉開了神學訓練班大專組（第36期）；而因疫情關係，國外的同靈無法來臺灣參加，雖有遺憾，但我們都可以明白神的作為。經云：「人心多有計謀；惟有耶和華的籌算才能立定」（箴十九21）。

開業式

一百多名學員齊聚在總會。首先神學院院長王明昌傳道致詞提到，「當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富地存在心裡」（西三16）、「出於神的話，沒有一句不帶能力的」（路一37），神的話句句都帶著能力，我們從神那得到力量後，就能勝過一切的引誘及自己情慾的發動，這份力量非常重要。

院長語重心長的說，從保羅對提摩太的勉勵中，知道他是從小明白聖經，聖經使他因信基督耶穌有得救的智慧。現今的世代，充斥著似是而非的道理，也被稱為是多元的時代，什麼話都可以講，什麼事情都可以做。怎麼辨別是非善惡？屬神的人，怎麼跟世人有所分別？聖經，能使我們因信基督耶穌有得救的智慧。我們將來要得救，必須要有智慧，分辨是非好歹，才不會在這似是而非的社會載浮載沉，自己被淹沒了還不知道。

感謝神，在場眾人的決定是有智慧的，雖然肉體覺得辛苦，但是屬靈生命是豐沛的，從神得到滿足與喜樂，並且對永生的盼望更加的堅定和堅固。院長鼓勵諸位同學在這三個星期的時光裡，將真理存於心。



接著，總負責趙明洋長老以「年輕真好」期勉，說：「非常高興看到這麼多年輕的同靈來參加神訓班，年輕真好。……人活著有意義嗎？當這麼問的時候，我們的生命是有意義的。」

長老以幾個生活故事，來闡明當珍惜生命，思想人生的未來。其中提及賈伯斯，他在56歲的時候就走了，他改變了世界用手機的習慣，卻無法改變自己的命運。從永恆看回來，他固然對世界有貢獻，但賈伯斯他得到什麼？常聽到開玩笑說，不過就是那顆蘋果咬了一口就走了，勾勒了他整個生命的寫照。

最後長老以保羅對神的求問「我當做什麼？」，做了一個結論。在這三個星期裡，如果你覺得好像不太夠，第一年讀完、第二年讀完，再讀第三年，總共有九個星期的時間，你就可以有一張證書。若你覺得這樣仍不過癮，這只是試用版，歡迎你進到神學院來，你就擁有三年時間的使用期。如果試用版覺得不錯，請支持正版，來到神學院。

求主耶穌幫助、帶領眾人，在這段期間裡，立定志向好好的禱告，求問主耶穌說：「我當做什麼？」

學習

報到後，隨即展開了班務及相關神學訓練班的作息說明，並選定各年級級長，協助學員在生活、課程上的進行。第二天，以清早六點半到七點二十分的早禱會，拉開了序幕。每日的早禱、晚禱，都是眾人難忘的體驗，甚至擔心膝蓋起了水泡。「信仰路是要跪著走，比較好走」，如今在長時間的禱告裡，正好鍛鍊、淬煉著個人在信仰中與神的關係是否堅毅。經云：「人在幼年負軛，這原是好的」（哀三27）。

小弟與三年級學員一起學習，他們如火如荼的展開經卷的研習，課間的討論、分享、測驗等，凡事盡心、盡力，唯身體難免疲倦、體力困乏，偶有打盹、點頭的畫面，總讓人有些不捨。而最感人的，是第一週下課時間的分享、詩歌吟唱，悅耳和諧的聲音，彷彿在地如天，真的，在這裡真好！當取完了木料，內心的感動是否化為行動，成為下山建聖殿的動力，正考驗著每一位學員。認識神的話語，不是一種學問或知識，而是每一個人對神堅毅的遵守與事奉。



結業式

教務主任吳永順傳道勗勉，感謝所有參與的工作人員、學員及北臺中教會的事工人員，雖然處在全球不安的狀態下，然而蒙神的保守、看顧，得以順利來到尾聲，願神紀念大家的愛心與付出。

在結束之前，傳道以「成為那相信的人」作互勉，他是擔任三年級「約翰福音」課程的講員，也藉此介紹真教會開發的工具Reham，期盼大家可以多多使用。

「Reham」為希臘文，其意思為「話」；主耶穌說：「我對你們所說的話就是靈，就是生命」（約六63），「話」就是「Reham」。茶敘中，有個學員分享，來神學訓練班如手機充電一般，不過這一次的充電是否可以用到明年呢？我想是不可能的。所以我們必須要常常充電，維持信仰的力量。期望大家可以藉由對聖經的查考，了解、明白後，都成為信耶穌的人，得著永生的生命。

結論

三週的學習，只是一個段落、階段，而信仰的承傳與傳承，要代代相傳、永不止息。看到過往的記錄，一年級生人數最多，

二年級遞減，到了三年級更少；今年三年級的結業生不過才十餘位。從學員分享「為何參加神訓班」的原因，有人的關係（學長姐邀約）、嘗試的心態，也有家人不鼓勵但自己決意要參加的。如果這份信仰是真的，為何被他人左右呢？在本次學習中，有著深刻的感觸，可作為你我的思索。

感動不等於行動力。從學員侃侃而談的分享中，用詞的華麗、亮眼，知道我們的孩子擁有卓越的學識、知識、口才；然而在作息的規律上，尚嫌不足，尤其早禱會，姍姍來遲、睡眼惺忪……。看見這樣的狀況，不免內心自我期許，日後在知、行上要合一，行出活潑的樣式。

經文是生命的表現，不是知識的研究，更不是邏輯的組合。分享討論中，可以發現學員懂得使用更多元的工具或是參考資料，但往往僅限於解釋、研究、邏輯的思索，似乎無法明白神的話語就是靈、就是生命（約六63）。保羅說，他不用高言大智，只知道耶穌基督並祂釘十字架；我們的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能（林前二2、5）。

「上山取木料，下山建聖殿」是神學訓練班歷年來的精神標語，我們上山順服神的話語，學習，取了木料；下山後，是否能夠持續照著神的尺寸建聖殿？更多元的社會，是否影響我們對於一主、一神、一靈合一的心。世界的洪流不斷地、無情地衝向我們，這段期間的學習與淬煉，幫助我們重拾起初確實的信心去迎向未來，更懂得在信仰上操練敬虔、學習事奉，因為生命的改變，在於相信耶穌基督。



©2020版權所有

真耶穌教會神學院 神學訓練班大專組 第三十四期結業生 2020.8.16-9.4